

江门首条“借道左转”车道启用

驾车通过排队时间缩短逾四成

文/图 江门日报记者/朱磊磊
通讯员/张胜军

“左转道又排起长龙了!”相信这是不少老司机的日常。明明隔壁的对向车道空荡荡,可自己只能干着急,老老实实地等绿灯。最近一些市民注意到,在蓬江区簞庄大道与广场西路交叉口东方向多了一条“借道左转”车道,这条车道的启用大大提高了通行效率。

如何充分利用现有道路资源,有力疏解城市交通拥堵,提高路口的通行效率?为此,江门交警实施缓堵保畅精细化治理、创新服务相关举措,启用了我市首条“借道左转”车道,启用后驾车通过排队时间缩短40%以上,大大提升了通行效率,受到了市民的一致好评。

“借道左转”提升通行效率

早上8点,簞庄大道左侧车道停满了等待左转的车辆,后续到来的车辆顺着路口中间隔离处的小豁口驶入,稳稳停在近邻的对向车道上。当左转绿灯亮起时,这些车辆顺利地自南向西左转,红灯再次亮起时,这条40米车道恢复了自北向南通行。这就是簞庄大道与广场西路交叉口东方向最近新增的“借道左转”车道。

蓬江区万达广场西路作为主要通勤干道之一,由于附近有紫茶小学、江门市第一幼儿园,且人口居住密集,车流量大,每次上学上班高峰期车流量尤为巨大,簞庄大道和相连的丰雅路时常出现拥堵情况。对此,我市交警部门密切关注,努力发掘有限的道路资源持续调整优化,除了前年在紫茶公交车站前开辟一条小路减少拥堵之外,最近在簞庄大道与广场西路交叉口东方向又创新试点启用了江门首条“借道左转”车道。

何为“借道左转”?据介绍,“借道左转”车道是指在交叉路口左转车道外侧,占用对向车道设置一条供左转车辆借道通行的车道。该车道通过交通信号灯的调控,借道左转车道绿灯亮时其他方向均为红灯,驾驶人无需担心对向车辆行驶冲突的问题。

路口中间隔离处开的一个小豁口,带来了“见微知著”的神奇效果。“我们通过实行‘借道左转’通行方式后,一个信



“借道通行”大大缓解了路段车辆通行延误问题。

号周期内路口南侧左转车流通行效率大幅提升,对路口交通拥堵缓解有较大改善。”江门交警相关负责人介绍,改造前高峰期左转车道平均排队长度约158米,改造后排队长度缩短至100米以内,缩短40%以上,原本需要等两轮红绿灯,现在只需要等一轮红绿灯即可通过。此外,行人等待过街时间最长等待时间由119秒缩短到98秒,路口总体通行效率明显提高。

“以前开车左转的时候经常堵车,有人乱插队,一个路口常常是三四个红灯都过不去,宁可直行去前边掉头。现在可好了,一般情况一个红灯就过去了,有时候左转让比直行还顺畅呢。”经常开车路过的市民黄腾对“借道左转”很认可。

信号指示牌 绿灯亮时允许驶入

很多驾驶员朋友可能要问,设置有“借道左转”交通组织模式的路口应该怎么通行?

据江门交警介绍,该通行方式采取借用左转车道相邻的对向车道,利用黄色虚线在对向车道标识可借道区域,再结合路口信号灯和信号指示牌的精准控制和切换,让左转排队车辆及时驶入可借道区域借道左转。

“借道左转车道入口处上方安装了一个信号指示牌,如果要借道左转,主要看这个指示牌,指示牌绿灯亮时允许驶入借道左转车道,红灯亮时禁止进入,转入借道左转后再结合路口原来的红绿灯进行判断。”江门交警相关负责人介绍,在驶入借道左转车道后,不要直接左转,需要观察前面的红绿灯是否为绿灯,变绿灯方可正式进行左转,否则就要在停止线等候,这也是遵循“红灯停、绿灯行”的基本规则。

“一般情况下,几秒即可变绿,这样不仅充分利用临时闲置的车道空间,缓解左转车道的压力,也大大提高了路口的通行效率。”江门交警相关负责人提醒,请广大司机朋友注意观察路况相互避让,两条车道同时左转的车辆要注意

按引导线行驶,原来左转的车辆尽量靠外一点,留一点位置给借道左转的车,防止发生冲突。

此外,江门交警提醒,该路口借道左转属于新增一条左转车道,不影响原左转车道的正常使用,如不想使用借道左转,仍旧可以在原左转车道左转。掉头车辆需在借道左转入路口掉头,不要在左转车道停止线及借道左转车道掉头,以免与其他车辆产生冲突。禁止违反信号指示违法使用借道左转车道。如遇到紧急情况或交通事故时,请及时报警并听从交通警察的指挥。

近年来,江门交警部门主动收集群众的出行“难点”“痛点”和“堵点”问题,逐一研判,以“一点一策”的精细化治理思维,通过优化交通组织,增加警力疏导等组合拳,消除节点通行“瓶颈”,全力提升道路管理水平,“借道左转”是交警部门进行精细化治理的又一个尝试。接下来,交警部门将根据实际运行情况,研究符合条件的路口继续推广应用。

2023年全国优秀消防科普宣传教育作品评选大赛获奖名单公布 江门消防12件作品获奖

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江消宣)近日,中国消防协会公布2023年全国优秀消防科普宣传教育作品评选大赛获奖名单,江门市消防救援支队选送的消防科普教育作品喜获2个一等奖、2个二等奖、8个三等奖。

江门市消防救援支队精心组织、提前部署,筛选出符合要求的优秀作品参加比赛。其中,一等奖作品《无畏逆行 十年如一》以视频的形式,通过10年间出警的数字、疏散群众的数字、挽救生命的数字等的累计,让大家能直观感受消防官兵马、时刻准备的精神;在《三清三关系列海报之消防话西游》中,孙悟空因为利用打开的气阀违规召唤筋斗云而被唐

僧念紧箍咒,通过联想创作有趣的西游记消防故事情节,从而告诫读者三清三关的重要性。

近年来,江门市消防救援支队不断创新宣传形式、丰富科普内容,创作出一系列大众喜闻乐见的消防宣传作品,有力推进了消防宣传工作“常态化、多元化、长效化”发展,得到了社会各界的广泛认可。结合时事热点和文化特色,打造出电视台作品《消防最前线》《119普法在线》、公益广告《圆》《你为什么回家?》,精心制作广受欢迎,其中新媒体作品《火灾隐患知多D》系列视频、《热点消防》系列视频、江门消防点歌台系列作品等更是突破400万的播放量。

菜篮子价格一周动态分析

粮食类价格保持稳定 肉菜类价格总体略降

(12月11日—12月17日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格6跌1平,其中粮油类商品价格稳中略降,肉禽蛋类、蔬菜类、水产类商品价格总体略降。

粮食类商品价格保持稳定。上周所监测的6种粮食类商品价格均持平,综合零售均价为3.290元/0.5kg,其中晚籼米、油粘米、标准粉零售均价分别为3.24、3.44、3.15元/0.5kg,环比均持平。

食用油类商品价格稳中略降。上周所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为1涨5跌3平,综合零售均价为96.57元/桶,环比下降0.03%。

肉类商品价格微幅下降。上周所监测的8种肉类商品价格波动情况为7跌1平,综合零售均价为34.52元/0.5kg,环比下降0.14%,其中排骨、精瘦肉、有皮上肉、牛肉、带骨羊肉零售

均价分别为29.00、18.49、14.37、54.45、43.19元/0.5kg,环比分别下降0.45%、下降0.54%、下降0.28%、下降0.09%、下降0.14%。

禽蛋类商品价格略有下降。上周所监测的6种禽蛋类商品价格波动情况为1涨4跌1平,综合零售均价为10.947元/0.5kg,环比下降0.26%。

蔬菜类商品价格以降为主。上周所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为5涨25跌2平,综合零售均价为4.344元/0.5kg,环比下降1.82%,其中涨幅居前的品种为花菜、菠菜、本地菜心,零售均价分别为3.84、4.88、4.04元/0.5kg,环比分别下降7.47%、6.87%、6.70%。

(江门市价格监测中心)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.28	3.40	3.00	3.10	3.35
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	72.25	70.50	71.00	67.50	73.00
鲜排骨	元/0.5kg	28.48	30.00	30.50	27.50	28.50
精瘦肉	元/0.5kg	17.98	19.00	20.00	17.00	19.00
鲜牛肉	元/0.5kg	54.92	54.00	54.00	55.00	53.50
白条鸡	元/0.5kg	19.88	20.00	19.50	18.50	19.50
白条鸭	元/0.5kg	16.22	15.00	13.50	14.50	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	8.00	10.00	8.75	9.00
草鱼	元/0.5kg	12.42	10.00	10.00	10.00	9.50
鲫鱼	元/0.5kg	13.78	14.00	15.00	14.50	13.50
罗非鱼	元/0.5kg	8.49	8.25	8.50	8.50	8.75
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.38	2.25	2.75	2.25	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.49	2.25	2.50	2.75	2.50
黄瓜	元/0.5kg	3.83	3.50	4.50	3.25	3.75
土豆	元/0.5kg	3.19	2.50	3.25	3.15	3.25
红萝卜	元/0.5kg	2.75	2.75	3.00	2.25	3.00
莲藕	元/0.5kg	4.43	3.75	5.00	4.50	5.50
上海青	元/0.5kg	3.19	3.25	3.50	3.00	3.75
芥兰	元/0.5kg	4.71	4.75	4.50	3.00	4.75
生菜	元/0.5kg	3.38	3.35	3.50	2.75	3.50

江门市菜篮子报价 (12月18日)

13人涉嫌盗伐国家保护植物200余棵

江门海警查获全省首起危害国家重点保护植物案

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/杨祖昌 张家伟)昨日,记者从江门海警局了解到,近日,该局查获一批涉嫌盗伐的罗汉松、小果柿、黄杨等国家保护植物200余棵,现场抓获犯罪嫌疑人13人,这也是广东海警机构自成立以来在全省查获的首起危害国家重点保护植物案。

11月19日22时许,江门海警局执法人员虎跳门水道附近巡逻时发现一艘可疑船舶。经依法登临检查后发现,该船舶装载有大量来源不明的珍稀树木,且随船人员皆无法提供相关货物合法来源材料,执法人员依法对船上装载

的树木进行扣押。

经查,船上装载的树木为我国二级重点保护植物罗汉松、广东省重点保护野生植物小果柿以及黄杨、石斑木等林木,船上人员涉嫌盗挖国家重点保护植物。涉案的珍稀保护植物现已在相关执法部门共同监督下交由江门市林业部门进行抢救式种植,目前抢救成效良好。

“罗汉松、小果柿作为国家和省级重点保护植物,一棵野生罗汉松售价数万元至数十万元不等。违法犯罪嫌疑人往往因为高额利润心存侥幸,认为岛屿荒无人烟不易被察觉,铤而走险实施犯罪。”江门海警局执法人员表示,未来将重点



执法员对查扣的树木进行抢救种植。

加强对无居民海岛的巡查保护力度,对重点岛屿的海岸线、地形地貌、建设开发、生态环境等情况进行监督检查,切实

保护好无居民海岛的生态环境,坚决杜绝此类案件的再次发生,全力以赴筑牢生态安全防线。

土地确权申请审核情况通告

现将台山市自然资源局对台山市冲蒺镇人民政府土地确权审核结果予以公布(详见下表),若对公布的土地使用权、所有权及其他权利等有异议者,请于2024年1月19日前,到台山市自然资源局(台城龙华里34号)申请办理复查手续,逾期没有提出异议的,即认为上述公布的权益有效,将准予办理不动产登记。

土地使用者	土地座落	土地权属性质	土地用途	土地面积	备注
台山市冲蒺镇人民政府	台山市冲蒺镇侨昌路13号之一	国有划拨用地	社会福利用地	2135.42平方米	历史用地

台山市自然资源局
2023年12月19日

清算公告

开平市三埠苹果第六幼儿园已通过理事会解散决议,自行解散。如有债权债务请自本幼儿园公告见报之日起45天内前来办理。清算结束后,本幼儿园将向开平市民政局申请注销登记,特此公告。

开平市三埠苹果第六幼儿园
2023年12月18日

遗失声明

■鹤山市沙坪正晖记甜品店遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY24407840083547,特此声明。
■广东省江门中医药学校17护理2班的关慧琳遗失开平市中心医院实习证明一份,特此声明。
■鹤山市放龙建设工程有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。
■江门市聚英企业管理有限公司遗失发票专用章一枚,现声明作废。
■江门市聚英企业管理有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

用心写好江门好故事
用力传播江门好声音
用情弘扬江门正能量



订报热线: 3511111

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前,我们在你身边!



讲文明 树新风 公益广告